

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Într-o atmosferă sărbătorească, de vibrant entuziasm, expresie a sentimentelor trainice de prietenie și prețuire reciprocă, de solidaritate militantă dintre partidele, țările și popoarele noastre, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

Primire călduroasă, entuziastă la Wuhan

Joi, 10 octombrie. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Hu Yaobang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, au fost oaspeții oamenilor muncii din municipiul Wuhan, ai locuitorilor provinciei Hubei.

Încă din primul moment al vizitei înalților soli ai poporului român, zeci de mii de cetățeni ai municipiului Wuhan, aflați pe aeroport, au făcut o primire entuziastă, de o puternică forță emoțională, specifică unei adevărate sărbători, expresie a vibrantelor sentimente de prietenie față de poporul român, de aleasă stimă și înaltă considerație față de conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu.

Locuitorii municipiului Wuhan și provinciei Hubei au ținut să-și exprime direct satisfacția — asemenea întregului popor chinez — pentru noua întâlnire la nivel înalt româno-chineză, convingerea că ea se înscrie ca un eveniment de o deosebită

importanță în cronica relațiilor de prietenie și colaborare rodnică între țările, partidele și popoarele noastre.

În această atmosferă de puternică manifestare a bucuriei locuitorilor acestei zone a R. P. Chineze, a început vizita în municipiul Wuhan a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Hu Yaobang.

Ora 11.00 — ora locală, ora 5.00 — ora României.

La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Hu Yaobang sînt salutați de tovarășii Guang Guangfu, secretar al Comitetului provincial Hubei al P.C. Chinez, Huang Zhihen, președintele Guvernului Popular al Provinciei Hubei, de alți tovarăși din conducerea locală de partid și de stat.

Pionieri oferă oaspeților dragi frumoase buchete de flori, le adresează emoționante cuvinte de bun venit în municipiul Wuhan.

Prezenta tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în mijlocul locuitorilor din această parte a Chinei

se transformă într-o mare sărbătoare a prieteniei româno-chineze. Sute de mii de oameni ai muncii, copii și tineri au ținut să exprime, într-o impresionantă explozie de bucurie, pretinzându-și de-a lungul marilor artere străbătute de coloana oficială, hotărârea de a duce mai departe tradițiile relațiilor de prietenie statornicite între cele două popoare, convingerea că — așa cum s-a arătat la con-vorbirile la cel mai înalt nivel româno-chinez — dezvoltînd raporturile politice, colaborarea economică și tehnică pe multiple planuri, acționînd unite în lupta pentru pace, pentru triumful ei în lume, țările noastre pot să-și realizeze programele lor de bunăstare și progres.

Mase imense de oameni ai muncii din municipiul Wuhan și provincia Hubei, purtînd steagulețe în culorile naționale ale celor două țări, au întâmpinat cu urale pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, au ovacionat puternic, au scandat lozincile „Bun venit, un călduros bun venit!”.

„Trăiască marea prietenie dintre China și România!”. Pe frontispiciile marilor clădiri ale orașului, pe imense pancarte suspendate deasupra străzilor sau înălțate în aer de baloane policolore, erau înscrise, în limbile română și chineză, alese cuvinte de apreciere la adresa țării noastre, a raporturilor de prietenie și colaborare dintre partidele și popoarele noastre.

Formații folclorice, îmbrăcate în splendide costume naționale, redînd diversitatea tradițiilor populare, au prezentat, de-a lungul traseului, spectacole de cîntece și dansuri specifice zonei, grupuri de sportivi, de copii și tineri au executat, în ritmuri alerte, exerciții cu cer-cul și panglici multicolore, au fluturat, în semn de bucurie, buchete de flori.

Întregul oraș pregătise sărbătorește să primească vizita înalților oaspeți trăiesc clipe de aleasă satisfacție și imensă bucurie, răspunde cu entuziasm, cu deosebită căldură, salutarilor adresate, dintr-o masină deschisă, de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășul Hu Yaobang.

La această mare manifestare a prieteniei trainice dintre po-



(Continuare în pag. a II-a)

MARELE MITING AL PRIETENIEI ROMÂNNO-CHINEZE DE LA WUHAN

Sentimentele de dragoste și deosebită prietenie față de înalții soli ai poporului român exprimate atât de cald și vibrant de oamenii muncii din Wuhan s-au regăsit în atmosfera entuziastă ce a marcat, din primul moment, marea mișcare a prieteniei româno-chineze ce a avut loc în capitala provinciei Hubei în cinstea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Reprezentanții locuitorilor orașului Wuhan și ai provinciei Hubei, care a avut o contribuție deosebit de importantă, în multe domenii, la înfăptuirea obiectivelor stabilite de cele mai înalte foruri ale Partidului Comunist Chinez, a programelor de modernizare a economiei țării, au salutat cu multă bucurie vizita conducătorului hubit al poporului român, eminență personalitate politică a lumii contemporane, vechi prieten al poporului chinez, dînd, totodată, glas convingerii că dialogul la nivel înalt ce se desfășoară în aceste zile va avea o semnificație profundă pentru ridicarea pe o nouă treaptă a prieteniei statornice româno-chineze.

Aplauzele entuziaste ale celor prezenți, manifestările de prietenie la adresa iluștrilor reprezentanți ai poporului român au transformat marea mișcare de la Wuhan într-o mătură emoționantă a stimei și profundului respect de care se bucură secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, pe me-liegiurile Chinei populare. Prin

toată sa desfășurare, mitingul a reprezentat o nouă și strălucită confirmare a sentimentelor trainice de prietenie și prețuire reciprocă, a colaborării și solidarității militante care leagă de multă vreme partidele, țările și popoarele noastre, a dorinței și hotărârii comune de a întări această rodnică con-lucrare în marea operă de edificare a noii societăți. În lupta pentru socialism, progres social, independență și pace în lume.

Ora 11.00. — Întreaga asistență salută, prin aplauze și ovati-ii prelungite, sosirea la tribună a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, a tovarășului Hu Yaobang.

În prezidiul adunării mai erau loc membri ai conducerii locale a provinciei Hubei și a municipiului Wuhan.

Au fost întonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Chineze.

Dînd glas bucuriei și satisfacției celor prezenți, a populației orașului Wuhan — provincia Hubei, de a-i avea, astăzi, în mijlocul lor pe înalții soli ai poporului român, secretarul Comitetului de partid al provinciei, tovarășul Guang Guangfu, a spus:

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Stimate tovarășă Elena Ceaușescu,
Stimați tovarăși români,
Tovarăși prieteni.

Astăzi, reprezentanții populației provinciei Hubei și municipiului Wuhan s-au întrunit

cu dragă tovarășe Hu Yaobang, dragi tovarăși din conducerea de partid și de stat a provinciei Hubei și a orașului Wuhan.

Dragi tovarăși și prieteni chinezi.

Ne face o deosebită plăcere să luăm parte la acest mare miting al prieteniei româno-chineze și să vă adresăm, cu acest prilej, dumneavoastră, tuturor locuitorilor provinciei Hubei și orașului Wuhan, comu-niștilor și întregului popor chinez prieten, un călduros salut revoluționar, din partea poporului român, a partidului și statului nostru, precum și a mea personal, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze puternice, prelungite).

Sîntem bucuroși că, în cadrul vizitei oficiale de prietenie pe care o facem în Republica Populară Chineză, am avut prilejul să venim și în provincia și orașul dumneavoastră, să cunoaștem nemijlocit activitatea și realizările oamenilor muncii din acest important centru economic al Chinei populare.

Dorim să exprimăm, și în acest cadru, cele mai vii mulțumiri pentru primirea caldă, ospitalieră și pentru manifesta-țiile prietenoase ce al s-au făcut de locuitorii orașului dum-

neavoastră. Noi vedem în toate acestea o expresie a sentimentelor trainice, de stimă și prețuire, ce și le nutrește reciproc popoarele română și chineză, țării și partidele noastre. (Aplauze puternice).

Poporul nostru apreciază în mod deosebit relațiile cu Partidul Comunist Chinez, cu poporul chinez, cu Republica Populară Chineză, care s-au dezvoltat și s-au întărit continuu în decursul multor ani, au rezistat multor împrejurări grele, corespunzînd pe deplin intere-selor construcției socialiste din țările noastre, cauzei prieteniei și păcii în lume. (Aplauze puternice, prelungite).

La baza relațiilor dintre țările și popoarele noastre se află principiile depline egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc — principii care se afirmă tot mai puternic în viața internațională ca singurele în măsură să asigure o colaborare rodnică între state, pacea în întreaga lume. (Vii aplauze).

Ne aflăm de patru zile în fruntea dumneavoastră țară, în care ne simțim, într-adevăr, ca între buni prieteni și tovarăși de luptă. Am purtat convorbiri fructuoase cu tovarășii din conducerea de partid și de

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, Tovarăși și prieteni.

Populația provinciei Hubei și a municipiului Wuhan s-a adunat astăzi aici, la acest mare miting, pentru a saluta cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, înalt sol al poporului român, prieten sincer și adevărat al poporului chinez. Acest miting este o expresie atât a sentimentelor de profundă prietenie ale populației provinciei Hubei și a municipiului Wuhan față de poporul român, cât și a înaltei stime a întregului popor chinez față de poporul român, de Partidul Comunist Român și față de tovarășul Nicolae Ceaușescu. (Aplauze puternice, îndelungate).

Tovarășul Nicolae Ceaușescu vizitează pentru a cincea oară țara noastră, dar la Hubei vine pentru prima dată. Îmi face o deosebită plăcere faptul că am ocazia să-l însoțesc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în vizita sa în această provincie. Să urăm cu toții, încă o dată, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, precum și tuturor oaspeților români cei mai călduroși salut de bun venit. Și în numele tuturor, mulțumesc în mod sincer pentru cuvintele

(Continuare în pag. a III-a)



IZITĂRILE OFICIALE DE PREȚENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREună CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

Dineu oficial în onoarea înalților oaspeți români

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Hu Yaobang, secretar general al C.C. al P.C. Chinei, au luat parte, la încheierea vizitei la Wuhan, la un dineu oferit în onoarea înalților oaspeți români de Comitetul Provincial Hubei al Partidului Comunist Chinez și Guvernului Popular al Provinciei. Aducind, cu acest prilej, un călduros omagiu poporului român, președintele Guvernului Popular al Provinciei Hubei, tovarășul Huang Zhizhen, a spus:

Sintem deosebit de bucurosi și onorați că tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au sosit astăzi în provincia noastră într-o vizită de prietenie. Vă rog să-mi permițiți ca, în numele Comitetului Provincial Hubei, al celui municipal Wuhan al P.C. Chinei, al Guvernului Popular Provincial, al celui municipal, precum și al tuturor partidelor provinciale, să adresez tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu și tuturor oaspeților români cele mai călduroase salutări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este un prieten vechi, bine cunoscut în rindul poporului nostru. Prin vizitele efectuate în China, în pofida distanței geografice imense, domnia sa și-a adus o contribuție remarcabilă la dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre popoarele chineze și române. În cadrul actualului dineu în țara noastră, prezentă în Hubei a tovarășului Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășul Hu Yaobang, înseamnă o puternică încurajare și o uriașă forță motrice pentru populația provinciei în vederea traducerii în viață a hotărârilor Conferinței naționale a partidului, pentru impulsivarea procesului de reformare a tuturor domeniilor și de înlăturare în condiții bune a celor patru modernizări socialiste. Doresc ca în numele Comitetului Provincial de partid Hubei, al celui municipal Wuhan, al Guvernului provincial, al celui municipal și al populației încreții provinciei să-i exprime tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai sincere mulțumiri.

Eroicul popor român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu — pornind de la caracteristicile țării sale, persistând pe drumul dezvoltării independente și de sine stătătoare — a reușit să realizeze

lucite în revoluția socialistă și construcția socialistă. În momentul de față, poporul român înaintea continuu în direcția trasată de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român. Urmă din toată inima poporul frate român ca, pe acest drum pe care înaintea, să obțină noi și tot mai mari realizări.

În continuare, după ce a prezentat o serie de realizări obținute de poporul chinez și în acest cadru, de oameni muncii din provincia Hubei, preocupările în direcția realizării obiectivelor stabilite de recenta Conferință națională a Partidului Comunist Chinez, vorbitorul a spus: În ultimii ani, odată cu stringerea continuă a relațiilor de prietenie dintre țările noastre, schimbările și colaborarea prietenească între provincia noastră și România au cunoscut o nouă dezvoltare. În construirea unor obiective economice în provincia noastră, am primit din partea tovarășilor români sprijin și contribuția lor valoroasă. Cu prilejul actualului dineu, tovarășul Nicolae Ceaușescu ne-a adus sentimentele de profundă prietenie ale poporului frate român. La rindul meu, vă asigur că atât comunistii, cât și populația provinciei noastre vor pretul, ca pe ochii din cap, prietenia scumpă nouă dintre



Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Hu Yaobang, stimați tovarăși din conducerea partid și de stat a provinciei Hubei și orașului Wuhan. Stimați tovarăși și prieteni. Aș dori să exprim încă o dată cele mai calde mulțumiri conducătorilor de partid și de stat din provincia Hubei și municipiului Wuhan, comunistilor, locuitorilor din orașul dumneavoastră pentru primirea călduroasă ce ne-a făcut-o astăzi. (Vii aplauze). Vedem în această o expresie a relațiilor bune de prietenie dintre poporul român și poporul chinez, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, a hotărârilor comune de a întări și dezvolta continuu această prietenie. (Aplauze puternice).

Încă o dată, doresc să adresez conducătorilor de partid și de stat din provincia Hubei și din Wuhan, comunistilor, tuturor locuitorilor provinciei și orașului, salutări călduroase, revoluționare al comunistilor și poporului

român, împreună cu cele mai bune urări. (Vii aplauze).

Avem impresii deosebit de plăcute din vizita făcută în orașul Wuhan și în Cominatul metalurgic unde am fost în după amiaza acestei zile. Ne-am convins că provincia Hubei și orașul Wuhan pot aduce o contribuție importantă la realizarea înțelegerilor la care am ajuns cu tovarășii din conducerea partid și de stat chineză. (Vii aplauze).

Aș dori să vă urez, dragi tovarăși, succese tot mai mari în realizarea hotărârilor Conferinței naționale a Partidului Comunist Chinez, în dezvoltarea Chinei în general, a provinciei dumneavoastră. (Aplauze puternice).

Doresc să exprim, și cu acest prilej, dorința noastră ca, în cadrul întăririi generale de prietenie și colaborării dintre România și China să găsim căile pentru dezvoltarea unor relații directe și cu provincia Hubei și

celor două țări. (Vii aplauze).

Încheierea dineului, care a decurs într-o atmosferă cordială, de caldă prietenie, în cinstea distinșilor oaspeți, în semn de aleasă prețuire, au fost interpretate, alături de melodii tradiționale acestor locuri, cîntece populare românești.

Cei prezenți au salutut cu profundă satisfacție toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu, urmăriți cu viu interes și sublinii în repetate rînduri cu vit și îndelung aplauze.

În încheierea dineului, care a decurs într-o atmosferă cordială, de caldă prietenie, în cinstea distinșilor oaspeți, în semn de aleasă prețuire, au fost interpretate, alături de melodii tradiționale acestor locuri, cîntece populare românești.

Primire călduroasă, entuziastă la Wuhan

(Urmare din pag. 1)

Wuhan, fiertul de bază a industriei fierului și oțelului din China.

De-a lungul întregului traseu străbătut de coloana oficială de masini, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu li s-a rezervat aceleași primire caldă, entuziastă, caracteristică bunelor relații de prietenie dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre popoarele și țările noastre! (Aplauze puternice).

Doresc să exprim pentru Partidul Comunist Chinez și pentru tovarășul Hu Yaobang! (Aplauze puternice).

Toastez pentru poporul prieten chinez, pentru dezvoltarea tot mai puternică a Chinei pe calea meilor internaționale, pentru că am vorbit pe larg despre acestea la miting. Doresc numai să subliniez că România și China, construind socialismul, punând în aplicare planurile economice independente, au căzut de acord să facă totul pentru pace, pentru a asigura popoarelor noastre și întregii lumi o viață liniștită, pașnică, pentru ca toate nați-

unile să-și poată concentra eforturile în direcția realizării programelor lor de dezvoltare, de bunăstare și fericire. (Vii aplauze).

Și se întărează continuu prietenia și colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre popoarele și țările noastre! (Aplauze puternice).

Deosebit de interesant pentru Partidul Comunist Chinez și pentru tovarășul Hu Yaobang! (Aplauze puternice).

Deosebit de interesant pentru Partidul Comunist Chinez și pentru tovarășul Hu Yaobang! (Aplauze puternice).

Deosebit de interesant pentru Partidul Comunist Chinez și pentru tovarășul Hu Yaobang! (Aplauze puternice).

bang sînt invitați să — viziteze două mari întreprinderi prin dimensiunile lor, volumul și complexitatea producției. În toate locurile vizitate produc o puternică impresie nivelul înalt al dotării tehnice și calitatea produselor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se întreține apoi cu muncitorii prezenți, cu membrii conducerei întreprinderii, li felicită călduros pentru rezultatele obținute și le urează noi și noi succese în activitatea vitore, o fructuoasă colaborare cu întreprinderile de profil din România.

Cu multă satisfacție este primită invitația adresată de tovarășul Nicolae Ceaușescu ca o delegație a Cominatului de la Wuhan să efectueze o vizită pentru schimb de experiență la Cominatul siderurgic de la Galați. În cadrul discuției se exprimă, de asemenea, dorința de a se stabili o bază tehnică pentru o colaborare fructuoasă reciproc avantajoasă, în ansamblul preocupărilor combinatului de la Wuhan de a-și dezvolta capacitatea de producție.

La încheierea vizitei la orașul Wuhan, după dineul oficial oferit în onoarea oaspeților, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Hu Yaobang, au fost conduși de o mare număr de oameni ai muncii în numele cărora, ca și al tuturor locuitorilor municipiului, al provinciei Hubei, secretarului comitetului de partid, președintelui Guvernului Popular, alți reprezentanți ai organelor de partid și de stat au ținut să exprime, din nou, profunda lor grațitudine pentru vizita înalților soli ai poporului român.

În seara aceleiași zile, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Hu Yaobang, s-au reintors la Beijing.

Întărirea solidarității româno-chineze răspunde intereselor vitale ale celor două popoare

Vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o întreprinde împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Chineză, continuă să se afle în atenția întregii presei din Beijing.

Ziarele din 10 octombrie relatează pe larg despre întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cu Deng Xiaoping, președintele Comisiei Centrale Consultative a Partidului Comunist Chinez, și solemnitatea decorării conducătorului chinez cu Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I cu șarfă. Organul C.C. al P.C. Chinei, „Renmin Ribao” („Ziarul Poporului”) informează cititorii despre schimbul de vederi pe probleme bilaterale și internaționale de interes comun prilejuit de această întâlnire, scotînd în evidență aprecierea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la poziția Chinei în problema Chinei și României în probleme de interes major ale lumii contemporane, la creșterea continuă a forțelor ce se pronunță pentru o politică de înțelegere și largă colaborare internațională, pentru întărirea

pacii și eliminarea pericolului de război.

Sînt reliefate punctele de vedere referitoare la necesitatea luptei unite a popoarelor pentru apărarea păcii, dorința României și Chinei de a întări continuu conturarea pe arena internațională.

Este afirmată, totodată, hotărîrea comună de a face tot posibilul pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și a popoarelor noastre, convingerea că

fructuoasă dintre România și China. El a spus că în această vizită cele două țări au ajuns la noi înțelegeri, care vor asigura dezvoltarea relațiilor dintre România și China nu numai pe plan politic, ci și în domeniile economice, tehnico-stiințifice, culturale, precum și în alte sfere de activitate.

Sînt relevate, totodată, aprecierile făcute cu acest prilej de tovarășul Deng Xiaoping, care a arătat că înalta distincție a-

principalele momente ale celor de-a treia zile a vizitei înalților soli ai poporului român în Republica Populară Chineză.

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la Hubei, în marele oraș Wuhan a prilejuit posturii prezentarea pe larg a desfășurării principalelor momente ale vizitei, marele miting de prietenie ce a avut loc în acest centru industrial al Chinei, a semnificațiilor noului dialog româno-chinez la cel mai înalt nivel.

„Renmin Ribao”, zelelele ziar chinez informează, de asemenea, pe larg întâlnirea tovarășei Elena Ceaușescu cu președintele Academiei de Științe a Chinei, Lu Jiaxi, împreună cu alți reprezentanți ai unor instituții prestigioase de știință, învățămînt superior și cercetare din R.P. Chinei. Presa reliefează schimbul de idei care a avut loc cu acest prilej, subliniind că s-a făcut cu privire la rolul oamenilor de știință, al cercetătorilor și cadrelor din învățămîntul superior în promovarea progresului tehnico-stiințific în viața economică și socială a celor două țări, în formarea de specialiști în toate domeniile de activitate.

Relatări și comentarii în presa chineză

actualele convorbiri româno-chineze la cel mai înalt nivel reprezintă o contribuție de cea mai mare importanță în acest sens.

Referindu-se la solemnitatea decorării tovarășului Deng Xiaoping, care a avut loc în ziua precedentă, în Sala Provincială de la Palatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari, ziarele din Beijing relatează pe larg despre cinwntarea roșită cu acest prilej de conducătorul partidului și statului nostru. „Președintele Ceaușescu — scrie ziarul — a acordat o înaltă apreciere relațiilor de prietenie și colaborare

cordată reprezentată, în primul rînd, o expresie a trainice prietenii dintre cele două țări, de țări și popoare. Este evident faptul că întărirea continuă a colaborării și solidarității româno-chineze răspunde intereselor vitale ale celor două popoare și reprezintă o contribuție importantă la cauza apărării păcii mondiale, în cadrul căreia, guvernul și poporul chinez vor acționa în continuare, ca și pînă acum, pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie îndelungate, stabile și multilaterale dintre România și China.

Cotidianul de limbă engleză „China Daily” reflectă amplu

„Renmin Ribao”, zelelele ziar chinez informează, de asemenea, pe larg întâlnirea tovarășei Elena Ceaușescu cu președintele Academiei de Științe a Chinei, Lu Jiaxi, împreună cu alți reprezentanți ai unor instituții prestigioase de știință, învățămînt superior și cercetare din R.P. Chinei. Presa reliefează schimbul de idei care a avut loc cu acest prilej, subliniind că s-a făcut cu privire la rolul oamenilor de știință, al cercetătorilor și cadrelor din învățămîntul superior în promovarea progresului tehnico-stiințific în viața economică și socială a celor două țări, în formarea de specialiști în toate domeniile de activitate.

„Renmin Ribao”, zelelele ziar chinez informează, de asemenea, pe larg întâlnirea tovarășei Elena Ceaușescu cu președintele Academiei de Științe a Chinei, Lu Jiaxi, împreună cu alți reprezentanți ai unor instituții prestigioase de știință, învățămînt superior și cercetare din R.P. Chinei. Presa reliefează schimbul de idei care a avut loc cu acest prilej, subliniind că s-a făcut cu privire la rolul oamenilor de știință, al cercetătorilor și cadrelor din învățămîntul superior în promovarea progresului tehnico-stiințific în viața economică și socială a celor două țări, în formarea de specialiști în toate domeniile de activitate.

REPORTAJUL NOSTRU

Este un fapt unanim acceptat că prestigiu unei întreprinderi, faima unei firme depind în moduri mai direct de calitatea oamenilor care lucrează în acea unitate, care se ascund deosebit în spatele unei mărci devenite celebre. Din bătrîni se spune „omul, sfînteste locul” și această mărje propagată în telejucile populare ne ajută și acum să descifrăm tainele unui succes aparte.

Undeva, nu departe de centrul orașului, printre blocurile pastelate ce au suodat vechia cetate de scaun a Sucevei, se află o întreprindere despre care se poate spune fără a greși că... se întinde pe o rază de mii și zeci de mii de kilometri! Într-adevăr, faima „Zimbrului” s-a extins dincolo de granițele țării și a mers pînă departe către R.F.G. sau Suedia, către Olanda, S.U.A. sau Canada... „Zimbru” a devenit una dintre firmele binecunoscute care au îmbrăcat sportivii la Olimpiada de la Los Angeles sau cea de la Moscova, ca să ne referim doar la câteva exemple. Și, ceea ce este mai interesant, drumul său spre o

O specialistă cu experiență, venită de la Timișoara pentru a contribui la punerea în funcțiune este azi director tehnic. Este vorba despre ingineria Sofia Skrypnik, purtătoarea mărcii numărul 54... Atunci, în 1969, într-un timp cînd multe localități din țară făceau pentru prima oară cunostință cu industria și cînd unitățile moderne se înalțau una după alta, conform unei noi și judicioase politici de dez-

EXIGENȚĂ ȘI CALITATE

voltare armonioasă a tuturor zonelor geografice. Întreprinderea de tricotate „Zimbru”, din Suceava, pornea la drum cu sarcini destul de ușor de îndeplinit. În planurile de producție inițiale figura doar lenjerie de bumbac și tip bumbac, ceea ce în limbajul specialiștilor înseamnă amestec cu fibre sintetice. Ca orice unitate nouă, „Zimbru” dispunea de utilaje moderne, de hale luminoase, de repartizarea unor cadre specializate. Dar toate aceste dotări, oricît de valoroase, nu pot explice sîngure extraordinarul salt

făcut de la articolele simple ale începuturilor la pretențioasă produsă destinată îmbrăcămîntii care ies azi pe porțile fabricii, pornind către meridiane îndepărtate. Cu cîțiva ani în urmă, directorul unității, inginerul Traian Dominic, se confesă unu redactor al ziarului nostru: „Constința nu poate fi cuantificată. Putem să oferim date comparative despre creșterea cuturii sau cuturii indice

1970, valoarea producției marfă a crescut în 1980 de 440 la sută, iar în 1985 cu 606 la sută; valoarea producției globale cu 466 la sută în 1980 și respectiv 598 la sută în 1985. Și cea mai spectaculoasă creștere se înregistrează la export: 574 la sută în 1980 și 3 499 la sută în 1985! Puține unități industriale se pot mîndri cu asemenea salturi. Desigur, teoretic vorbind, colectivul de la „Zimbru” putea să evolueze și pe calea mai comodă a realizării unor produse mai puțin pretențioase. Dorința țarului colectiv de a arăta ce poate de a utiliza la maximum utilajele din dotare și mai ales de a-și exploata propria forță creatoare a condus însă la asemenea rezultate. Astăzi, întreprinderea se mîndrește cu o mare mobilitate a producției: peste 3000 modele anual, ceea ce face ca ponderea produselor noi și reproiectate să atîngă 87 la sută. Și ceea ce este mai remarcabil este faptul că multe dintre aceste produse sînt creații proprii ale specialiștilor fabricii. Ne întrebăm cîm sînt creatorii minunilor ce ies de pe bandă. „Nimeni alții, ni se răspunde, decît tinerii formați aici, în întreprindere, tineri care au lucrat mai înții în producție, devenind profesioniști redutabili, și de-abia apoi au tre-

cut în atelierul de creație”. La „Zimbru” produsele aparțin în întregime colectivului. Totul, de la A la Z, se petrece în interiorul halei întreprinderii. În unitate intră fierul care vine de la filaturile din țară și în rest, absozbit totu — de la fierul mecatrolului pînă la vopșire, crotala, confecționarea, imprimare — este făcut de acest colectiv în care jumătate dintre specialiști sînt de vîrstă mijocie. Spiritul inovator al colectivului se poate demonstra și realizarea unor produse mai puțin pretențioase. Dorința țarului colectiv de a arăta ce poate de a utiliza la maximum utilajele din dotare și mai ales de a-și exploata propria forță creatoare a condus însă la asemenea rezultate. Astăzi, întreprinderea se mîndrește cu o mare mobilitate a producției: peste 3000 modele anual, ceea ce face ca ponderea produselor noi și reproiectate să atîngă 87 la sută. Și ceea ce este mai remarcabil este faptul că multe dintre aceste produse sînt creații proprii ale specialiștilor fabricii. Ne întrebăm cîm sînt creatorii minunilor ce ies de pe bandă. „Nimeni alții, ni se răspunde, decît tinerii formați aici, în întreprindere, tineri care au lucrat mai înții în producție, devenind profesioniști redutabili, și de-abia apoi au tre-

DIN CRONICA ÎNTECERII

● Colectivele care deservesc furnalele și bateriile de cocsificare de la Hunedoara obțin succese tot mai importante în trecerea socialistă. Prin materializarea unor ample programe de mîșcare tehnico-organizatorică, în perioada care a trecut din acest an au fost obținute suplimentar 7000 tone lungă, 2900 tone coșci metalfurgie, precum și importante cantități de produse chimice derivate. Sporturile întregite mai judicioasă a fluxurilor tehnologice, utilizarea unei capacități capacitate a masinilor și instalatilor din dotare, gospodărirea chibzuită a materiilor prime și materialelor, întărirea ordinii și disciplinei. De menționat că prin realizarea și punerea în funcțiune a unor instalații de recuperare a căldurii, și a altor resurse energetice secundare s-au economisit importante cantități de combustibil și energie.

● Preocupările constante ale muncitorilor și specialiștilor de la Combinatul de utilaj greu din Iași pentru transpunerea în practică a indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind valorificarea și utilizarea pe scară tot mai largă a resurselor energetice secundare, s-au soldat cu rezultate deosebite. Recent, la oclăria electrică a combinatului a fost amplasată o pompă de căldură care funcționează pe bază de absorbție brom-litiu, cu o capacitate de 5 milioane kilocalorii pe oră, cu ajutorul căreia se va recupera o mare parte din căldura provenită de la apa de răcire a conductoarelor cuploarelor cu arc. Se estimează, astfel, obținerea unei economii anuale echivalente cu peste 1000 tone combustibil convențional. Totodată, 5 din cele 7 cuploare de încălzire și tratament de la Forja grea nr. 1 de pe aceeași platformă industrială au fost dotate cu arzătoare autoregative, care vor recupera căldura din gazele arse la temperaturi înalte, ce va fi apoi reintrodusă în circuitul tehnologic. Pînă la sfîrșitul lunii în curs, alte două cuploare vor fi echipate cu noile sisteme de combustie. Se va economisi, în acest fel, o cantitate de gaz metan reprezentînd echivalentul a peste 8000 tone combustibil convențional pe an.

MONICA ZVIRJINSCHI

MARELE MITING AL PRIETENIEI ROMÂNNO-CHINEZE DE LA WUHAN

Cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu

Cuvîntarea tovarăşului Hu Yaobang



(Urmare din pag. 1)

Dragi tovarăşi şi prieteni,

nomiei naţionale, pentru înflorirea ştiinţei şi culturii, pentru progresul economic şi social al întregii ţări. Ne bucurăm sincer de toate aceste mari realizări pe care le-aţi obţinut şi vă adresăm cele mai calde felicitări.

Vă urăm, dragi tovarăşi şi prieteni, succese tot mai mari în realizarea hotărârilor Conferinţei naţionale a Partidului Comunist Chinez cu privire la cel de-al şaptelea cincinal, în construirea socialismului, în dezvoltarea economică-socială tot mai puternică a Chinei populare, în întărirea independenţei şi în creşterea rolului Chinei în lupta pentru pace.

(Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarăşi şi prieteni,

Poporul român este angajat şi el, cu toate forţele, într-o intensă activitate pentru încheierea cu succes a celui de-al şaptelea cincinal şi trecerea la realizarea noului plan cincinal — 1986—1990 — a hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului a programului de faurire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi înaintare a României spre comunism.

Punem pe primul plan trecerea la o nouă calitate a muncii şi vieţii întregului nostru popor. Acţionăm pentru dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor economiei naţionale, modernizarea structurilor producţiei industriale, creşterea cu prioritate a ramurilor de înaltă tehnicitate, sporirea productivităţii muncii, ridicarea nivelului calitativ şi a eficienţei întregii activităţi. Acordăm o atenţie prioritară dezvoltării bazei materiale de materii prime, de combustibili şi energie, intensificării acţiunilor de reducere a consumurilor, de recuperare şi refolosire a materialelor.

În acelaşi timp, desăvurăm un amplu proces de dezvoltare a modernizării agriculturii, de înlăpăuire a noii revoluţii agrare în România, de transformare revoluţionară a modului de muncă, de viaţă şi de gândire al ţărănilor.

Ne preocupăm de perfecţionarea continuă a activităţii ştiinţifice, de dezvoltarea şi adâncirea democraţiei socialiste, a conducătorii şi autogestiuunii muncitoreşti, de asigurarea tuturor condiţiilor în vederea participării nemijlocite a maselor largi de oameni ai muncii, a întregului popor, la conducerea întregii societăţi.

Acordăm, totodată, o atenţie deosebită dezvoltării ştiinţei, învăţământului, culturii — ca factori de cea mai mare însemnătate în faurirea noului orizont în patria noastră. Facem totul pentru a asigura ridicarea nivelului de viaţă al poporului, pentru întărirea independenţei şi suveranităţii ţării.

(Aplauze puternice, prelungite).

În întreaga activitate de faurire a societăţii socialiste partidul nostru aplică ferm, în mod creator, principiile socialismului ştiinţific, adevăratele general-valabile, concepţia revoluţionară despre lume şi viaţă — materialismul dialectic şi istoric — la condiţiile concrete din ţara noastră, înlăpăuind seama de realităţi, de cerinţe obiective ale fiecărei etape de dezvoltare a societăţii. Partidul Comunist Român porneşte de la adevărul — verificat de viaţă — că edificarea noului orizont social este o lucrare de lungă durată, o luptă revoluţionară a clasei muncitoare, a ţărănilor, a intelectualităţii, a întregului popor, că trebuie avut întotdeauna în vedere respectarea neabătută a realităţilor din fiecare ţară, umbra eforturilor întregului popor, faptul că socialismul se construieşte împreună cu poporul şi pentru popor.

În activitatea de construcţie socialistă, România şi China au obţinut mari realizări. Realizările ţărilor noastre, ca şi ale altor ţări socialiste, demonstrează cu putere faptul de neţăgăduire că numai socialismul asigură înlăpăuarea cu desăvîrşire a exploatarei, a inegalităţii sociale şi naţionale, deplina egalitate în drepturi între naţiuni şi oameni, asigură bunăstarea, fericitatea şi independenţa fiecărui popor. (Aplauze puternice, prelungite).

România consideră că este

doptarea unor asemenea documente — acum cînd se împlineşte a 40 de ani de la crearea Organizaţiei Naţiunilor Unite — va demonstra voinţa reală a tuturor popoarelor de respectare a Cartei O.N.U., va constitui o contribuţie deosebită la îmbunătăţirea relaţiilor internaţionale, la politica de destindere, de dezarmare, de pace. (Aplauze îndelungate).

Ne manifestăm întreaga solidaritate cu lupta popoarelor împotriva imperialismului, colonialismului şi neocolonialismului, pentru dreptul de a se dezvolta libere şi independente, deplin stăpîne pe bogăţiile naţionale şi pe propriile destine. Sprijinim ferm lupta poporului namibian — sub conducerea SWAPO — pentru cucerirea independenţei, condamnăm cu toată tăria politica de apartheid şi acţele agresive ale Africii de Sud împotriva statelor independente vecine. (Aplauze puternice).

Sîntem profund preocupaţi de situaţia economică gravă existentă în unele de adîncirea decalajelor între ţările sărace şi ţările bogate. Considerăm că sînt necesare tentative reale, în cadrul Organizaţiei Naţiunilor Unite, pentru soluţionarea problemelor subdezvoltării şi pentru instaurarea noului ordinii economice mondiale. România a prezentat o serie de propuneri concrete în legătură cu soluţionarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datorilor externe extrem de mari ale ţărilor în curs de dezvoltare — şi apreciază că este necesar să se treacă la organizarea unei conferinţe internaţionale, sub egida Organizaţiei Naţiunilor Unite, pentru realizarea unui acord corespunzător între ţările dezvoltate şi ţările în curs de dezvoltare, pentru soluţionarea problemei grave a subdezvoltării şi realizarea noului ordinii economice mondiale, pentru progresul economic independent al popoarelor. (Aplauze puternice).

Rezolvarea problemelor complexe ale lumii contemporane impune participarea activă, în condiţii de deplină egalitate, la viaţa internaţională a tuturor statelor, indiferent de mărime, de dezvoltare, de poziţie politică sau de contribuţie O.N.U., ale altor organisme internaţionale, la debateră şi soluţionarea problemelor care privesc pacea, securitatea şi colaborarea internaţională, la asigurarea dreptului popoarelor la dezvoltare economică-socială liberă. (Vii aplauze).

Considerăm, de asemenea, că este necesar să se întărească colaborarea dintre partidele comuniste şi muncitoreşti, cu partidele socialiste, social-democrate, cu toate forţele democratice, progresiste, antiimperialiste de pretutindeni, în lupta pentru o politică nouă, de respect al independenţei şi suveranităţii popoarelor, de dezarmare, securitate şi pace. (Aplauze puternice, prelungite).

Deşi situaţia internaţională este deosebit de gravă, noi avem ferma convingere că războiul poate fi evitat, că există condiţiile necesare pentru înlăturarea definitivă a războiului din viaţa omenirii. Acţionînd unit, popoarele dispun de forţa necesară pentru a bara calea războiului, pentru a schimba cursul evenimentelor şi a impune o politică nouă de pace şi colaborare.

România se pronunţă cu fermitate pentru eliminarea forţei şi ameninţării cu folosirea forţei în relaţiile dintre state, pentru soluţionarea numai şi numai pe cale politică, prin tratative, a tuturor conflictelor şi problemelor litigioase dintre state.

În acest spirit considerăm că trebuie intensificate eforturile politice şi diplomatice pentru soluţionarea globală a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru organizarea, în acest scop, a unei conferinţe internaţionale consacrate discutării şi rezolvării problemelor din această regiune, la care să participe toate ţările interesate, inclusiv Organizaţia pentru Eliberarea Palestinei. De asemenea, ne pronunţăm pentru încetarea grabnică a războiului dintre Iran şi Irak şi pentru soluţionarea prin tratative, pentru rezolvarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai şi numai pe cale paşnică. Viaţa, realităţile ne demonstrează că orice conflict şi confruntare militară — oricît de mici şi locale ar fi acestea — duc la mari pierderi materiale şi umane, creează uriaşe suferinţe oamenilor, popoarelor şi în acelaşi timp, sporesc pericolul unui nou război mondial, cu consecinţe neprevizibile. Iată de ce tratativele paşnice — oricît de îndelungate şi grele ar fi ele — reprezintă singura cale raţională şi justă, singura alternativă la căderea armelor, a acţiunilor militare, la conflicte şi războaie, singura cale care poate asigura pace şi independenţă fiecărei naţiuni. (Vii şi puternice aplauze).

Tocmai pe fondul de aceste considerente, ţara noastră a propus actualii sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. adoptarea unui Apel solemn către toate statele aliate în conflict pentru încetarea imediată a acţiunilor militare şi trecerea la soluţionarea problemelor pe calea tratativelor. În acelaşi timp, am propus adoptarea de către toate statele a unui Angajament solemn de a nu recurge la forţă şi de a nu se amesteca sub nici o formă în treburile interne ale altor state. A-



(Urmare din pag. 1)

pacea lumii. Această poziţie nu se va schimba! (Aplauze puternice).

întreţine relaţii strategice cu niţoi mare putere, cu nici un bloc de state, cu atât mai mult ca nu va fi angajată într-o alianţă cu vreo mare putere sau bloc de state. Această poziţie nu se va schimba! (Aplauze puternice).

Am mai afirmat că R. P. Chineză doreşte ca, împreună cu toate statele şi popoarele iubitoare de pace, să lupte împotriva hegemonismului, să aperse

Am mai afirmat că R. P. Chineză va sta întotdeauna de partea ţărilor lumii a treia, manifestîndu-şi simpatia reciprocă, acordîndu-şi sprijinul reciproc. Această poziţie nu se va schimba! (Vii aplauze).

Am mai afirmat că R. P. Chineză nu urmăreşte în nici o împrejurare hegemonia. China nu se va pleca, în nici o împrejurare, în faţa unei presteni hegemoniste. Această poziţie nu se va schimba! (Vii aplauze).

Am mai afirmat că, în relaţiile sale externe, China se pro-

nunţă pentru principialitate şi fine mult la cuvîntul său. Nicolae Ceauşescu va decide apropierea sau îndepărtarea de cineva, acceptarea sau renunţarea la ceva în funcţie de interesele de moment sau de unele deosebirii de păreri.

China nu va îndepărta sau părăsi prietenii vechi de dragul prietenilor noi, nu va recurge niciodată la neprietenialul „joc de cărţi”. Această poziţie nu se va schimba! (Vii aplauze).

Am mai afirmat că R. P. Chineză preţuieşte în mod deosebit toate relaţiile de prietenie deja făurite între ea şi alte ţări. Dar asta nu înseamnă că vom renunţa la poziţiile noastre juste de dragul menţinerii anumitor relaţii: cu atât mai mult, nu vom permite nimănui să prejudicieze demnitatea noastră naţională neţinînd seama de interesele generale. Nici această poziţie nu se va schimba! (Aplauze puternice).

Iar acum, aş dori să subliniez un lucru în mod special: China nu va uita acele ţări şi popoare care ne-au simpatizat şi ne-au sprijinit revoluţia şi construcţia, care ne-au ajutat şi ne-au sprijinit în momentele grele. România se numără tocmai printre aceste ţări. Poporul chinez consideră sprijinul şi prietenia dumneavoastră drept cel mai ales şi cel mai de preţ lucru din lume. Generaţia noastră nu va uita acest lucru: vom educa şi generaţiile noastre viitoare să nu uite în veeli vecilor acest lucru! (Aplauze puternice, îndelungate).

Sînt ferm convins că, îndiferent de ce ar-întrimpla în lume, prietenia chino-română, făurită pe baza comuniţii de idealuri şi poziţii, trecută prin încercări îndelungate în decursul istoriei, se va dezvolta în mod cert în continuare şi va da roade tot mai îmbelsugate. (Vii şi puternice aplauze).

Trăiască eroicul popor român! (Aplauze puternice, îndelungate).

Trăiască marea prietenie şi solidaritatea dintre partidele, ţările şi popoarele Chinei şi României! (Aplauze puternice, prelungite).



(Urmare din pag. 1)

tribuiţi remarcabile la întărirea şi dezvoltarea necontentată a prieteniei revoluţionare şi solidarităţii militante dintre cele două partide, ţări şi popoare ale Chinei şi României. Vizitînd din nou ţara noastră, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a adus poporului chinez mesajul de sinceră prietenie al poporului român. Actuala vizită a domniei sale va aduce în mod cert noi contribuţii la dezvoltarea pe mai departe a prieteniei tradiţionale chino-române. Urăm din toată inima tovarăşului Nicolae Ceauşescu succes deplin în această vizită!

Actuala vizită a tovarăşului Nicolae Ceauşescu are loc imediat după convocarea cu succes a Conferinţei naţionale a P.C. Chinez, eveniment de deosebită importanţă pentru ţara noastră. Organizaţiile de partid şi întreaga populaţie din provincia noastră studiază cu atenţie şi depun eforturi pentru traducerea în viaţă a importanţilor hotărâri strategice adoptate la Conferinţa naţională a

partidului, pentru dezvoltarea continuă a excelenţei situaţii politice şi economice din provincia noastră, pentru impulsivizarea reformei multilaterale de construcţie, pentru modernizarea socialismului în provincia noastră. Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu în provincia noastră, în acest moment, constituie o mare însufleţire şi un mare îmbold pentru noi în realizarea hotărârilor adoptate de Conferinţa naţională. Trebuie să învăţăm a serlozitate din însuşirile remarcabile şi din spiritul de luptă nelăfricată şi de înălţare ale poporului român, pentru accelerarea furtirii construcţiei socialiste în provincia noastră. Trebuie, de asemenea, să ne aducem contribuţia la întărirea şi dezvoltarea continuă a prieteniei şi colaborării dintre partidele, ţările şi popoarele Chinei şi României.

Trăiască prietenia militanţă dintre cele două partide, ţări şi popoare ale Chinei şi României!

Intîmpinaţi cu acamati, vii şi îndelungi aplauze au luat cuvîntul tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Hu Yaobang. Cuvîntările celor doi conducători au găsit un larg şi profund ecou, deplină aprobare şi satisfacţie în rîndurile miilor de participanţi la miting şi — prin intermediul posturilor de radio şi televiziune — ale poporului chinez, reprezentînd un act politic cu adevărat semnificativ şi implicat pentru evoluţia viitoare, pe multiple planuri, a raporturilor de concurenţă româno-chineze, pentru ridicarea acestora la un nivel superior. În folosul reciproc, al cauzei socialismului şi păcii în lume.

Miile de participanţi la miting au aplaudat minute în sir, au ovacionat îndelung, din zăburcării de a fi martori ai participanţilor directi la această mare sărbătoare a prieteniei dintre România şi China, la marile evenimente pe care li constituie vizita conducătorului partidului şi statului nostru, întîlnirea la nivel înalt româno-chineză.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, vechi şi stimat prieten al poporului chinez, a adus con-

TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dăcișcu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea primului ministru al Republicii Arabe Egipt...

AGENDA

Joi, a avut loc o întâlnire între ministrul Sănătății, Victor Ciobanu, și Irmgard Karawatz, secretar de stat parlamentar la Ministerul Federal al Tineretului, Familiei și Sănătății al R.F. Germania...

O delegație a Administrației de Control financiar din Republica Populară Chineză, condusă de tovarășul Luo Jinxin, inspector șef adjunct al administrației, a făcut o vizită de documentare și de schimb de experiență în Republica Socialistă România...

Oamenii muncii de pe ogoarele județelor Olt și Dolj au încheiat însămînțatul griului și al celorlalte culturi de toamnă pe întreaga suprafață planificată

Oamenii muncii de pe ogoarele județelor Olt și Dolj au raportat încheierea însămînțării griului și a celorlalte culturi de toamnă pe întreaga suprafață planificată...

TV

20.00 Telegazeta, 20.20 Actualitatea în economie, 1985 - prag între două cincinale, 20.30 Cadrul mondial (color), România și pro-



Competență și înaltă răspundere muncitorească - atribute definitorii ale tinărilor colective de la Uzina de autoturisme Pitești

SPORT

● În vederea meciului pe care echipa de rugby a U.R.S.S. îl va susține, la București, la 20 octombrie, cu formația României, în cadrul campionatului european „Cupa FIRA”...

„Puternic mobilizați de minunatele perspective de dezvoltare viitoare a țării, refigurare magistral de documentele și hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, ne angajăm să facem totul pentru a da viață cutezătoarelor proiecte de ridicare a scumpei noastre patrii pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație socialistă și comunistă”

Telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Muli tubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Porțile de Fier II vă raportează, mult tubite și stimate tovarășe secretar general, că au realizat lucrări în valoare de peste 11 miliarde lei...

Totodată, vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că pe parcursul celor aproape 5 ani de activitate, am desfășurat o intensă muncă de perfecționare...

Trăind într-o țară liberă și independentă, profund atașat marilor idealuri ale păcii și interegilor internaționale, ne exprimăm și cu această ocazie, alături de toți tinerii patriei, deplina adevărată și profundă simțăminte...

Puternic mobilizați de minunatele perspective de dezvoltare viitoare a patriei, perspective magistral de documentele și hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului...

Participanții la Adunarea festivă de închidere a Șantierului Național al Tineretului de la Sistemul hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier II”

REMARCABILE FAPTE ȘI ÎMPLINIRI ÎN CRONICA MUNCII PENTRU ȚARĂ

Un nou și important capitol al cronicii muncii pentru țară, pentru înflorirea și multădăria ei, a fost încheiat. Într-o atmosferă de puternică angajare și dăruire revoluționară...



Fabrica de elemente pentru automatizări - București

O CONDIȚIE A CALITĂȚII - PERFECȚIONAREA PREGĂTIRII PROFESIONALE

Emblema întreprinderii de mecanică fină din București simbolizează cum nu se poate mai sugestiv acuratețea și precizia execuției, înalta măiestrie și competența...

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

același lucru dacă tinărul lucrează într-un atelier sau altul, munca are un anumit specific, iar exigențele producției sunt mari. Am urmăriți de organizarea U.T.C. a întreprinderii...

TOATE CONTRACTELE LA EXPORT, LANSATE ÎN PRODUCȚIE

Colectivul de oameni ai muncii ai întreprinderii de ferite din Urziceni, întreprindere specializată în producția de ferite noi, dure și plastificate...

La întreprinderea de ferite Urziceni

ganzind activitatea de pregătire a fabricației din timp, ne-am asigurat de necesitatea necesar fabricării tuturor tipurilor de magneți pentru export, și nu numai...

CRISTIAN DUMITRESCU

Campania agricolă de toamnă — moment de maximă intensitate a muncii pe ogoare

ZILE DECISIVE LA CULES ȘI ÎNSĂMÎNȚĂRI

Și tinerii Capitalei și ai Sectorului agricol Ilfov se află în campanie, participă activ la strinsul și depozitarea recoltei. După cum ne-am informat de la sectorul muncă patriotică din cadrul Comitetului municipal București al U.T.C., aproximativ 18 000 de elevi, muncitori, specialiști, studenți se află mobilizați la 35 de obiective economice din agricultu-

ră, în București și în cele 29 de comune ale sectorului. Valoarea totală a lucrărilor se estimează la peste 45 milioane de lei. O valoare mare, cu atât mai importantă cu cât, prin forțele lor, tinerii contribuie la efortul colectiv, necesar, de asigurare a bogățiilor câmpiilor ierzii. Destinația produselor recoltate este pia-

ța, sint depozitele, fabricile de prelucrare. Glina, Chitila, Heliade între Vii, Căteju, Popești-Leordeni, Progresul, Viilor, Coșbuc, Virteju, Militari, Chiajna, Brănești etc. sint tot atâtea „adrese” unde întinlim în aceste zile tineretea în haine de lucru. Citeva dintre aceste puncte fierbinți ale campaniei le-am surprins în foto-reportajul de față.

Angajament utecist

ÎNTREAGA RECOLTĂ LA ADĂPOST

Toamna strâns în zile frumoase și grilii înmulțite. Oamenii ogoarelor se bucură din plin de vremea ce le permite încă să strângă roadele. În mare efort de adăpostire a recoltei găsim concentrată și energia tinerilor. În județul Galați participarea utecistilor în campania de toamnă s-a dovedit concretă și eficientă. „Fără aportul tinerilor, n-am putea ține ritmul pe care ni-l impune capacitatea unității”, avea să ne spună Gheorghe Lazăr, director de la I.L.F. Tecuci, referindu-se la ajutorul nerestruit, efectiv, pe care l-au primit din partea organizației revoluționare de tineret în aceste zile de muncă intensă.

În condițiile în care zilnic intră pe poarta întreprinderii 1 400 tone legume, din care 1 200 tone sint tomate, asemenea apreciere este mai mult decât angajantă. În secția de industrializare, 4 linii din fluxul tehnologic sint deservite în întregime de tinerii veniți de la Universitatea gălățeană. 264 studenți de la Facultatea de Mecanică, Piscicultură, Industrie Alimentară au contribuit la îmbutelierea borcanelor cu gogosari, a cutiilor cu bulion și pastă de tomate. Tinerii din Tecuci, elevi ai Liceului agricol precum și ai citorva școli generale au început culesul fasolei păstăi de pe cele 200 ha

apartinând fermelor întreprinderii. În curte, alți elevi din clasele a IX-a și a X-a de la Liceul Industrial nr. 1 sortează pătrunjelul, pregătesc pentru conservare ardelli grasi, kapia și gogosarii. Dacă întreprinderea din Tecuci s-a depășit planul pe luna septembrie și a putut să înlăsa pasul recepției de materie primă, înghesuită de „explozia” de legume de acum, acest lucru s-a datorază tinerilor care s-au strădui din răsuferi să fie la înălțimea solicitărilor.

La I.A.S. Nicorești, cifrele sint și mai elocvente: 600 tone de struguri, 1 500 tone sfeclă furajeră, 150 tone porumb sămânță sint cantitățile recoltate de elevii Liceului agroindustrial Tecuci. La primele două culturi tinerii și-au terminat treaba, urmând să fie orientați spre lanurile de porumb.

Stăm de vorbă cu Gheorghe Blănaru, secretar al Comitetului municipal Tecuci al U.T.C. Ne informează că lucrurile unde pot fi găsiți în această săptămână tinerii, alți cei din școli, cit și cei din unitățile economice, sint cu precădere la S. Tecuci, I.A.S. Nicorești, C.A.P. Munteni și C.A.P. Drăgănești. Evidențiază în mod deosebit cu acest prilej trel organizații care s-au implicat cu simț de răspundere la strinsul recoltei: întreprinderea meca-

nică pentru agricultură și industrie alimentară, întreprinderea de reparatii auto și Liceul agroindustrial. Bilanțul activității uteciste din Tecuci: 1 560 tone legume recoltate, 830 tone struguri culesi din viltle Nicorești, decolețarea a 2 350 tone sfeclă. La porumb, aceeași raportare la cifra însemnă 620 tone recoltate și depănușate.

În Consiliul unic agroindustrial Tudor Vladimirescu discutăm cu Ecaterina Chiriță, șefa fermei de legume nr. 3. Se ocupa de procurarea celor de a doua bene. Prima fusese încărcată de tinerii de la școala generală din comună în primele ore ale dimineții. Nicuta Ursu, Drăghici Aglae, Daflina Chiriță, Antoniu Gheorghe și colegii lor au adunat în cele trei zile de cînd sint la grădina 30 tone de roși. Semnală la Independența încheierea recoltării la cartofi. „10 vagoane au adunat și încărcat tinerii organizației U.T.C. din comuna noastră”, ne informează Carmen Dobrotă, elevă în clasa a X-a, membră a comitetului comunal al U.T.C. La ferma nr. 7 se muncea la strîngerea marcovilor și verzel. Ardellul gras mai are rod. Peste o săptămână se va trece din nou prin cultură spre a se aduna tot rodul muncii harnice dintr-un an.

ELENA CĂTUNEANU



În frunte cu Ionela Tudor, secretara biroului organizației U.T.C., clasa a IX-a A a Liceului agroindustrial Brănești ajută la strîngerea ultimelor cantități de porumb de la C.A.P. Brănești. Alături de ei au fost și elevii Școlii generale Iulaz. Printre cei aflați în imagine îi identificăm pe Daniela Nedu, Mădălina Gașe, Sila Nedelcu, Aurel Ciociu, Aurel Mirea.



De fapt, XI-a D este fruntașă! „Toți elevii Liceului industrial nr. 17 muncesc bine” ne spune Aurel Bolohan, șeful fermei nr. 3 I.L.F. Popești Leordeni. Elevii sortează și încarcă ceapă.



Laurențiu Bulgariu, secretarul biroului organizației U.T.C. al anului I. B. Liceul „Gribova Rosie” ne spune că toți colegii din clasa lui și clasa paralelă, I C, fac o muncă de nădejde: culeg și sortează roși și gogonele. Recolta fermei nr. 12 a AESCH Popești Leordeni va fi mai bogată și prin munca lor! Cu aceeași trageră de inimă acționează și colegii de la „Tehnometal”, într-o fermă vecină.



Merele sint mai roși și mai gustoase culesse de elevii de la Școala profesională nr. 48! Lăzile încărcate vorbesc de hărnicia adolescenților: Mihai Roman, Sorin Dragomirescu, Florin Teodorescu, Răzvan Manolache, Cristinel Toțas, Nicolae Ionită, Silviu Spiridon, Ștefan Ciuraru, Ionel Florea, Gheorghe Sterz, Liviu Cristian și a colegilor lor aflați la lucru în ferma pomicolă a I.A.S. Popești Leordeni.



La depănușat și încărcat porumbul la ferma nr. 1 a I.A.S. Popești Leordeni, se află și elevii Liceului „Dimbovița”, anul I P și A, clasa a XII-a A și B. Inginerul Tudor Musteată din partea beneficiarului își manifestă mulțumirea pentru activitatea lor.



Ferma 11 a AESCH Popești Leordeni. În cîmp, elevii de la Liceul „Tehnometal”. Campionii hărniciei: Victor Gheorghidă (și campion municipal la judo, categoria juniori), Ion Simion, Jean Nistor, clasa a X-a D. Dar la fel de hărnicii sint și cei de la IX-a B și IX-a C.



I.L.F. Berceni, silozul de cartofi Glina. Organizați în două schimburi, elevii de la Liceul „23 August” și tinerii de la întreprinderea „23 August”, I.M.U.A.B., I.C.S.I.T., I.P.I.U., I.C.T., I.S., I.O.R., „Republica” ajută la sortarea, încărcarea și depozitarea tonelor de cartofi. Nicolae Ticulescu, directorul stației Glina, este foarte mulțumit de munca tinerilor.

Printre cei 400 de elevi aflați în primul schimb la lucru, și elevii clasei a IX-a E. Ne-au fost remarcăți fruntași: Ștefana Ciulacu, Mihaela Zezeanu, Mariana Banu, Eduard Müller, Marian Arghiloiu.

Tinerii de la I.M.U.A.B. în plin efort de încărcare a sacilor.

Cițva dintre membrii „brigăzii record”, brigadă alcătuită din 12 tineri de la „Republica” și I.O.R. În maximum 40 de minute încarcă o mașină de 6 tone! Ei se numesc: Ioan Nedelcu, Mihai Zorzini, Florin Popișteanu, Vasilică Stoian și George Enc.

STOP-CADRU



Dacă organizarea n-ar lipsi! La ora 9,30, elevii Școlii generale nr. 90, după cum ne-a spus Mariana Vîngă din clasa a VIII-a, „nu știau care sint brazdele de recoltat iar la ora 11, după cum am constatat și ne-au confirmat cătrele didactice însoțitoare și elevii înșiși, lipsneau lădățele în care să fie puși morcovii. Nu s-au înșelă timp și recoltă?”



Și totuși la depozitul Glina activitatea ar merge și mai bine, productivitatea ar fi mai mare dacă nu s-ar „întimpla” ca frecvent să nu funcționeze benzile mecanice. Stau benzile, stau și tinerii! În folosul cui?

Fotoanchetă realizată de MIOARA VERGU și VALERIU TANASOF

Reportaj din campanie

24 DIN 24 DE ORE — ACTIVITATE ÎN CÎMP!

Și pe ogoarele județului Bacău, în aceste zile frumoase de toamnă, se dă bătălia pentru recoltă. Ore hotărâtoare, ore cînd trebuie acționat cu maximă operativitate, cu maximă răspundere pentru respectarea întocmai a termenelor de încheiere a lucrărilor. În cîmp nu se mai lucrează „zi lumină”, ci „ore lumină”, adică „zori lumină”, „miez de zi lumină”, „amurg lumină”, „miez de noapte lumină”. În primele rînduri ale bătăliei și aici, în județul Bacău, ca de altfel peste tot în țară, se află tinerii. CUASC-ul tineretului. Media de vîrstă a celor care lucrează aici este sub 30 de ani. Iulian Loate, președintele consiliului, ne spune: „Lucrările de mare urgență ale acestor tineri sint avansate. O mențiune deosebită pentru comuna Horopesti, unde lucrările se află în deplină fază de grafică și le vom încheia înaintea termenului stabilit”.

Zile de toamnă fierzile, zile aprinse de încandescenta muncii. Seara, Țirziu, se trag concluzii, se stabilesc măsuri operative. După miezul nopții începe o nouă zi de muncă. Se procedează la redistribuirea forțelor, pentru o mai bună organizare a transportului și depozitării porumbului care se recoltază, pentru transportul operativ și economic al sfelei de zahăr la întreprinderea prelucătoare de la Săcutu. Se stabilesc sarcini concrete, pe unități și oameni. Se face apel la ordine și disciplină. Se muncește în ordine, disciplinat. Se face apel la toți oamenii satului să sprijine campania în aceste ceasuri hotărâtoare. Iar oamenii satului se află cu toții în cîmp. La ceasul Țirziu al serii cînd încheie relatarea din Bacău, bătălia pentru recoltă este în toi.

SORIN OVIDIU BĂLAN

FLUX CONTINUU, RITM ȘI CALITATE LA TOATE LUCRĂRILE DE SEZON

Prezența masivă, de calitate, a specialiștilor, mecanizatorilor, a cooperanților, oamenilor muncii și tinerilor pe ogoarele clujene la culesul, transportul și depozitarea recoltei, la realizarea cu maximă operativitate a celorlalte lucrări agricole de sezon este cîntecul de ordine în fiecare unitate agricolă și fermă de producție. O secție de cooperative agricole înregistrată un stadiu avansat de execuție a acestor categorii de lucrări. Intre acestea se situează cele din C.U.A.S.C. Gherla, Apahida, Cluj, Dej și Iclod. Exemplul lor trebuie urmat în-deaproape și generalizat la nivelul cooperativei agricole din C.U.A.S.C. Cîmpia Turzii, Căseș, Mocii, Gilău și altele, unde rezultatele se situează mult sub posibilități. Cu atât mai mult cu cît în suprafețele ce au mai rămas de recoltat urmează să se înșămînțeze grul. Așadar, eforturi sustinute pentru strîngerea grăbică a recoltei de porumb și eliberarea terenului de coceni. Iată și citeva exemple concrete, care atestă o bună organizare a muncii.

Deși este situat în zona colinară a județului, C.A.P. Huedin se află într-un stadiu avansat de execuție cu toate lucrările de sezon. Explicația? Mobilizarea exemplară a cooperanților și mecanizatorilor, spiritul eficient primit din partea unităților economice și de învățămînt, organizarea activității în schimburi de zi și de noapte. Cu toate că recoltatul a început mai tîrziu decît la nivelul celorlalte unități agricole din județ, pînă acum sint realizate peste 200 ha, suprafețele apropiindu-se simțitor de stadiul final al culesului. Alături de cooperatori participă zilnic peste 1 000 oameni ai muncii din instituțiile și unitățile economice ale orașului Huedin. Cu operativitate se acționează și la livrarea produselor la fondul de stat. De reținut faptul că un mare număr de etaje ale membrilor cooperatori participă la realizarea lucrărilor. În ce privește pregătirea terenului și semănatul, mecanizatorii își fac pe deplin datoria. Cele 310 ha destinate culturii grului în cel mult încă o zi de lucru vor fi realizate.

Ritmuri intense de lucru se înregistrează și în unitățile agricole din C.U.A.S.C. Gherla. Așa cum precizează Ioan Potea-

nu, inginerul șef, prioritate absolută se acordă recoltatului porumbului, eliberării terenului și semănării culturilor de toamnă. De remarcat faptul că, alături de cooperatori și mecanizatori, la realizarea lucrărilor agricole de sezon participă sute de oameni ai muncii și elevii din unitățile economice și de învățămînt ale orașului Gherla. Pînă în momentul de față este recoltată mai bine de jumătate din suprafața de 2 795 ha cu porumb. În fruntea acțiunii se situează cooperativele agricole din Sic, Simintari și Bont. Se cer intensificate acțiunile de recoltare, eliberarea terenului și transport la unitățile agricole din Hășdăre și Diviciorii Mari, care au recoltat suprafețe cuprinsă numai între 30 și 40 ha sută din totalul cultivat. O notă bună și în ce privește executarea arăturilor de toamnă. Pînă în momentul de față, la nivelul consiliului agroindustrial aceste sint efectuate pe mai bine de 70 la sută din suprafețele planificate. Să mai amintim faptul că, la ferma Năsal, la recoltarea porumbului participă și un număr de 120 studenți.

IOAN GAVRA

TRADIȚIA HĂRNICIEI LA DRĂGĂȘANI

Și în această toamnă, agricultorii din Drăgășani s-au dovedit oameni harnici, așezînd la adăpost aproape în întregime roadele pămîntului. S-a muncit mult și, mai ales, s-a muncit cu dragoste, ne spune Lucian Rîzescu, secretar adjunct al comitetului orașenesc de partid. Cu mic, cu mare, locuitorii orașului nostru, numărîndu-l aici și pe cei care lucrează în industrie, au pus, zi și de zi, din zori pînă-n noapte, mîna la treabă, înlăturînd orice posibilitate de risipă sau pierdere a recoltei.

Cum bine se știe, agricultura define, alături de industrie, o pondere însemnată în economia Drăgășanilor. În perimetrul așezării viltene fiintează nu mai puțin de 5 unități de profil: o întreprindere agricolă de stat, o alta a vîiel și vinului, o stațiune de cercetări viticole, o asociație economică horticolă și o cooperativă agricolă de producție.

Deși renumele orașului e strîns legat de cultivarea vitei de vie, la Drăgășani s-au obținut, an de an, producții frumoase afit la grul și porumb, cit și în legumicultură. Bunăoară, în cele 2 ferme de clmp ale cooperativei agricole de producție, după cum ne informează Florica Tămbrea, contabilă șefa a unității, producția de porumb a la nivelul planificării făcute în primăvară. În ce privește recoltarea porumbului, e de spus că ea se află în faza finalizării. În ziua documentării noastre mai erau de cules doar citeva hectare. În două-trei zile, ne asigură interlocutoarea noastră, vom încheia și semănatul grului, orzul fîlînd, pe întreaga suprafață planificată, pus sub brazdă. În pofida condițiilor climatice din acest an, grădina de legume a cooperativei e deosebit de frumoasă, estimîndu-se substanțiale depășiri de plan și la tomate și la varză și la ardei. Pe lîngă depășiri, adaugă tehniciana Maria Petrache, se cuvine sublinia că calitatea ridicată

a legumelor recoltate. Într-adevăr, ele, legumele, sint toate ca de „expozitie”, cum se mai zice. Ca de „expozitie” par, de altminteri, și legumele de pe cele 300 hectare de grădina ale asociației economice. Chiar dacă nu ne-am situat la nivelul altor ani, ne spune Gh. Făgețeanu, contabilul șef al asociației, ne declarăm mulțumii și în ceea ce privește producția. Referitor la struguri, pentru că asociația susnumită deține și o importantă suprafață viticolă, se impune precizat faptul că o mare contribuție la recoltarea lor au adus-o elevii liceului agroindustrial din localitate. În elu acestia, precizează directorul adjunct al liceului, Gh. Pavel, au avut de cîștigat și noi, și beneficiarii nostri. Dincolo de rescul cîștig material, cîștigul elevilor e că, muncind efectiv în clmp, au avut posibilitatea să efectueze lucrări corelate strîns cu profilul pregătirii lor.

Deopotrivă cu elevii liceului agroindustrial, au participat activ la culesul roadelor toamnelor toți elevii școlilor din Drăgășani, de fapt, într-un fel sau altul, întregii tineret al orașului. La Drăgășani, aflăm de la Marin Conclou, secretar al comitetului orașenesc U.T.C., așa cum știu să muncească, tinerii știu și să serbeze rezultatele muncii lor. În acest sens se organizează toamnă de toamnă o splendidă sărbătoare a încheiatului culesului, sărbătoare cunoscută sub numele de „Rusidava”, după vechiul nume al cetății dacice care a existat aici. În această toamnă, „Rusidava” va avea loc duminică 13 octombrie. Pregătirile pentru ea au început, nu e nici o exagerare, încă din primăvară. Lesne de înțeles, fiind sărbătoare a muncii, zilele de pregătire a ei sint, de la un capăt la altul, toate zilele de muncă pe care se sprijină, la ceasul recoltei, bogăția și frumusețea toamnei.

ȘTEFAN MITROI

